TURKCE TEST

1. Yazlslar ve okunuslari ayni, anlamlar:
farkli olan sézctklere verilen ad
asagidakilerden hangisi degildir?

A) sestes B) essesli C) es anlaml

2. *ylz - yaz — yat — bardak — bot.
sézclklerinden kac tanesi es seslidir?

A) 5 B) 6 Q7

3. Asagidaki timcelerden hangisinde es sesli
sézctk kullamlmamistir?
A) Kiz arkadasim ile bulustum.

B) Annem bana kizdh.
C) Arkadasim bana geld..

4. Asagidaki sézciklerden hangisinin birden

cok anlami vardir”?

A) sevgi B)kaz O ic

5. " Gézinde ne varl, timcesi hangi anlama
gelmez?

A) Gézine bir sey mi kacti?

B) Senin masanin gézinde ne var?

C) Gézine giremedim.

6. Asagidaki sézciklerden hangisi es sesli

degildir?
A) bin B) in Q) din

7. Asagidaki seceneklerde verilen varliklar
arasindaki iliskilerden hangisi  farklidir’?
Alinek—sit Blari—bal Cltelevizyon— bilg

8. Seceneklerdeki sézciklerden hangisi yanbs
yazlmistir?

A) pisiklet B) penbe  C) igne

9. "sutcl, sicak, matamatik, eski, tirabzon.
sézctklerinden kag tanesi yanbs
yazilmistir’?

A) 3 B) 4 Q)5

1 0. Asagidaki seceneklerde verilen
sézctiklerden hangisi anlam bakimindan

digerlerinden fcrklldlr?

A) gtresci  B) ytizict  C) sporcu

11 Hangisi bir cimle degildir?
A. Pencereden bakarken seni gérdim.
B. Babamin aldigi kitap
C. Calisacagiz.

1 2. Bir kéylindn ........ bir ati..... .. s6zinin bir
cimle olmasi icin noktali yerlere hang;
kelimeler getirilmelidir?

A. Begenen-almis  B. Bahcesi-gérmiis

C. Guzel — vardi

1 3. “6devlerimizi olarak dizenli yapmaliyz.
sézlindeki hangi kelimeler yer degistirilirse
anlamli bir cimle olur?

A. Olarak-duzenli
C. Dﬁzenli-gcpmollglz

B. Olarak-yapmaliyiz

1 4-Agaclar suyu ve topragi severek yasar,
bizler de onlar............. yasamaliy:z.
cimlesinde noktali yere asagidakilerden
hangisi gelmelidir”?

A. severek B. karalayarak C. kétileyerek

1 5-Arkadasim, Sevgiye ( ) Aysele ()
Zeynepe () Naime tebrik kart: yazacagim.

cimlesinde () yerine hangi isaret ya-
zlmalidir?
A. nokta

B. Unlem

C. virgﬁl

1 6-Rizgér aci aci esiyor. Kar taneleri cama
daha hizla vurmaya baslyordu. Perisan kus
cigliklary, bin bir cesit hayvan bagirmalars
duyuluyordu. Bu parcada anlatilan olay
hangi mevsimde geciyor?

A. ilkbahar  B. sonbahar C. kis

1 7. Hangi secenekteki sozctiklerle anlamli
bir ctimle yapillamaz?

A) sildi- tahtay Emre

B) annem -kelebekler -baharda

C) siiri — bu — kim - okuyacak

18. ‘Evier, agaclar, hayvanlar kar altinda
kalmisti.. cimlesin de kac tane cogul isim
vardir?

A-3 B-2 C-1




19. *Ali mavi trenle lstanbul'a gitti.
cimlesinde hangi kelime varligin rengini
belirtigor?

A-Gitti B-Ali C-Mavi

20. Eyvah bizi ararsa burada bulamayacak( )

cimlesinin sonuna hangi noktalama isareti
gelmelidir?
A-() B-(?) C-()

21 . Katdphaneden aldigin kitabr bitirdlin mi ( )
ctmlesinin sonuna hangi noktalama isareti
gelmelidir?

A-(?) B-() C-()

22 .kalem, kiler. sandik, bardak, cumhuriyet
sézctikleri s6zluk sirasina gére siralandiginda
bastan 2.s6zcik hangisidir?

B-sandik

A—cumhuriget C-bardak

23.Asagdaki kelime ciftlerinden hangisi zit
anlamli degildir?
A-kalin-ince B-sicak-soguk C-kalin-kaba

24. Eskisehire tren ile gidecegiz.” ciimlesinde
kac hece vardir?

AN 2 B 13 Q14

25. Asagidakilerden hangisi hem hece hem

de sézcuktur?

Alo B) ci Q) lik

26.Asagidaki ctimlelerin hangisinin sonuna
fOI'H:I bir noktalama isareti gelmelidir?
A) Of, canim sikildi

B) Aylin, annesine cicek ald

C) Bugtin beslenmemi unuttum

27 .°Sibel, bazi sézcikleri bic ............ .
cimlesinde noktali yeri en uygun
asagidakilerden hangisi tamamlar?

A) okuyamiyordu B) karalyordu

Q) gﬁlﬁgordu

28. ‘spor —kral- tiren — yanls.
sézclklerinden kag tanesinin yazimi

dogrudur?
A) 3 B) 2 (G

29. Bugin parkz‘a Alilt ) Mehmet ve Oguz(

Na oyun oynaa'/k( ). cimlesinde parantez

iclerine sirasi ile hangi noktalama isaretleri

konulmalidir?
AQOC)) BOOCC)

30 |. Yurt — Vatan
II. Ulka — Ulke
[Il. Ulu — Ytice

Yukaridaki sézcik ciftlerinden hangisinde es

(ORONNN®

anlamli sézctkler yoktur?

A) | B) Il Q) Il

31. “lstanbul'a hic gittin mi. ctimlesinden
sonra, hangi noktalama isareti konmalidir?

A () B (,) Q(?)
32. Asagidaki ctimlelerde, alt cizili

kelimelerin hangisinden sonra kesme isareti
konmaz?

A) Atatiirk Selanik'te dogdu.
B) Cumhuriget 1923te ilan edildi.
C) Sel duvar’ ykt.

33- “Burak, araba, elma, tarak.
kelimelerinin sézlik sirasina gére dizilisi
hangisidir?

A)Burak, elma, araba, tarak

B)Araba, Burak, elma, tarak

C)Araba, elma, Burak, tarak

34. Asagidaki ctimlelerin hangisinde es sesli

kelime kullanlmamistir?

A-Ardbaya bin dedi. B-Haydi ytiz.
C-Kara gérindu.

35. "Otobislerde dolmuslarda adim atacak
yer yoktu.. Cumlesinde, hangi kelimeden

sonra virgil konmalidir’?

A) Yer B) Adm C) Otobuslerde

36- Tum heceleri kalin Unli harf olan kelime
hangisidir?

A) gider B) halimiz  C) cayra

37.Asagidaki isimlerden hangisinde kesme

isareti yanls kullanilmistir ?

A)istanbul'a B)Anne’'me C)Ozcan’




PARALARIMIZ PROBLEMLER

(¢ ,Aslinin 2 tane 10 kurusu, 1 )

%‘ tane 25 kurusu vardi. Asliya
annesi de 50 kurus verdi. As-
linin kac kurusu oldu?

é(;ézum:

N J
Serhan'n 85 kurusu vard. 50 )

kurusa kalem alan Serhan’in

geriye ne kadar paras kalir?

é(;&jzum:

45 lirasi olan Cem 18 lircngo,
9 lirqgo ise resim defteri ald.
Cemin geriye ne kadar parasi

kaldi”

é(:éztm:

\ J

Cansunun kumbarasinda 24 o

lirasi vardir. Babasi da Cansu’ga

25 lira harclik verdi. Cansu, 60

lirasi olmast icin ne kadar para

biriktirmelidir?
éCozum
. _.f’
.

g Bir kazagin fiyatt 54 liradir.
&) Gomlegin fiyati ise kazagin
fiyatindan 14 TL azdir. Bu

kuzog| ve g'dmlegi alan biri

kac lira odemelidir?

é@ézﬂm:

Yesim
lerden 4 tane Gllp saticiya

20 TL verdi. Yesim kac lira

para Ustl alacaktir?

vy

tanesi 3 TL olan kalem—‘\

Cozum:

\ J

p
“H ﬁgoz’m 24 lirasi vardir. Abla- )
'smm paras, Ayazin parasindan

12 lira fazladrr. ,&Hoz ve ablasi-

niN Toplam parasi ne kadardir?

é@ézdm:

t /

,-g ,Buse yardim kampanyasi icin A
okulundqn 35 lira toplad.
Topladigi paranin 30 lira ol-

masi icin Buse daha ne kadar

ara toplclrncllldw'?
ég}ozum




'(g Annem, ﬂgoh 33 lira olan bir )

"cicek aldi. Saticaya 2 tane 20
lira verdi. Annem geriye ne
kadar para Ustd alir?

é(ljiszm:

\ J
N

rem’in hclgolindeki oyuncagin

'ﬂguh 36 liradir. Bu oyunca-
g alrmk icin 15 liraya ihtiyac

olan Iremin ne kadar paras

vardir?

Cozam:

. J

(¢ Zuhalin 40 TL parasi vard.
30 TL de babasi verdi. Zuhal
5> TLye ayakkabr aldi. Zu-
halin kac TL parasi kald?

é@ézum:

\. J

_-; .2 tane 20 TL 3 tane 10 TL ve\
451 tane 5 TLsi olan birinin 54

liralk market alisverisinden sonra

ne kadar parasi kalir?
é(ljszum:

7 limgo ollp 5 lirogo satiyor.
Bu manav & kilo elma sattigin-
da kac lira kar eder?

é@tﬁzﬁnm:

. . I
Bir manav, elmanin kilogramin

\ _./
“ Metehan bayramda dedesin- )
(&} den 20 TL. babaannesinden
15 TL, babasindan 10 TL
ve annesinden 10 TL harclik
almistir. Metehan bayramda
kac lira toplamistir?
agozum:
A /
‘@23 Tl terlk, 49 TLge )
%ugokkobl alan Ersin saticya
80 TL verdigine gore kac lira
para Ustl alir?
Cozam:
\. J
S

_-2 ), Duru 85 lirasinin 46 lirasi-
nl harcamis eve gelince kalan
parasini kumbaraya koymustur.
Duru kumbarasina kac lira

koymustur?
é@ézdm:




